Учитель: Шаплыко Михаил Степанович, высшая категория, стаж работы 27 лет
Тема урока: «Решение задач по теме «Электролиз», 10 класс, повышенный уровень
Тип урока: урок систематизации и обобщения знаний.
Основной методологический подход к организации учебного процесса на  уроке: задачный
Методы урока: проблемно-диалогический с применением информационно-коммуникационных технологий, 
                                     элементов мозгового штурма, видео-демонстрационных опытов и работа с опорным конспектом

Цели урока:

Цели образования:   обеспечение усвоения учащимися процесса электролиза и законов Фарадея; закрепление умения  

                                    решать различные типы задач

Цели развития:       мышления: развитие умений выделять общие и существенные признаки, применять знания на 
                                   практике;

познавательных умений: формирование умений выделять главное,  делать выводы;

умений учебного труда: развитие умения работать в должном темпе – читать, писать, пользоваться 
сервисами WEB 2.0
Цели воспитания:  воспитание положительного отношения к  получению знаний, уверенности в своих силах; чувства 
                                    ответственности за свои действия, дисциплинированности;  углубление правил безопасного 

                                    поведения
Оборудование:  интерактивная доска, ноутбуки,  интерактивный плакат, документ -google, форма- google, таблица 
                                      – google, видеофрагменты, пазл LearningApps.org

Ссылка для доступа http://www.thinglink.com/scene/632097864108998656
	ход урока
	этапы урока
	деятельность учителя
	деятельность ученика
	форма деятельности

	1. 

3мин

	Этап актуализации субъективного опыта учащихся

Задачи:

- обеспечить мотивацию учения;

- вовлечь  учащихся в совместную деятельность по определению задач учебного занятия
	1.Учитель демонстрирует на экране правильное выполнение домашнего задания,  что позволяет ему плавно перейти к теме урока. 

2. На экране появляется перечень учебных задач, из которых каждый ученик  должен выбрать  для себя  задачи, способствующие развитию компетенций

	Совместно с учителем  определяют тему урока,  задачи учебного занятия, задачи, способствующие развитию компетенций учащихся.

	Фронтальная  работа

	2.

17мин
	Этап первичной проверки знаний и закрепления учебного материала 

Задачи:

- актуализировать опорные знания и способы деятельности учащихся
- установить правильность и осознанность учащимися изученного материала
- развитие умений анализировать познавательные объекты, выделять главные мысли;

- активная деятельность учащихся по включению части содержания в целое, классификация и систематизация изучаемого материала;

- развитие коммуникативных навыков общения.

	1. Мыслительная разминка «Ты – мне, я – тебе»

Допускаются  замечания, дополнения, а также дополнительные вопросы со стороны учителя.

2. Пазл «Повторим законы электролиза»
Предлагается задание соотнести законы Фарадея и физические понятия и формулы 

http://learningapps.org/watch?v=p26gbnf5501
3.  Осмысление  опорного конспекта
Предлагает провести анализ опорного конспекта 
4. Видеоопыт:  «Экспериментальное определение электрохимического эквивалента»

Перед учащимися ставятся вопросы:

- почему на одном из электродов при электролизе происходит осаждение вещества?  
- каков физический смысл электрохимического эквивалента?

	Диалоговое общение.
1.Задают друг другу качественные задачи, отвечают, дополняют ответы товарищей
2. Переходят по ссылке в интерактивном плакате и выполняют  задание

3. Соотносят представленный материал со своими знаниями, систематизируют формулы и понятия
4.Предлагается ответить на вопросы учителя и сравнить свои ответы с материалом просмотренного видеосюжета

· Положительные результаты деятельности оцениваются с помощью баллов и  заносятся в лист самооценки
	Работа в парах

Индивидуаль-ная работа

Фронтальная  работа

Фронтальная  работа



	3.

2мин
	Физкультминутка 

Задача: обеспечить снятие напряжения плечевого пояса и  глаз; психологическая разгрузка
	Предлагает определить действия по релаксации; организует выполнение 

физических упражнений и зарядки для глаз
	Выполняют  физические упражнения и зарядку для глаз 
	Фронтальная работа

	4.
18мин
	Этап применения знаний и способов деятельности. 

Задача:

- повышение уровня осмысления учащимися изученного материала и глубины его усвоения;

- развитие   у   учащихся умений самостоятельного применения знаний в разнообразных ситуациях с учетом  своего индивидуального познавательного опыта
	1.Осуществляет проверку знаний  и умений учащихся по теме «Электрический ток в жидкостях» (решение расчетных задач)
https://docs.google.com/document/d/1zd0gfwxTx3UBaiTttOAZatIOcZNX1bvZuJoszxitmeM/pub?embedded=true
2. Продолжает работу по отработке навыков работы с тестовыми заданиями 
https://docs.google.com/forms/d/1-1O1-CInY9hh9xADtdIb-2GTjrghBs3IUNGburEE7AY/viewform
3. Проводит оценку выполненных тестов
	1.Выполняют задания, заполняют таблицу
2. Выполняют самостоятельно тестовые задания  

· Положительные результаты деятельности учащихся оцениваются с помощью баллов и  заносятся ими в лист самооценки
	Индивидуаль-ная работа



	6.
1мин
	Этап  информации о домашнем задание.

Задача: понимание

учащимися содержания и способов выполнения заданий
	 Домашнее задание


	Устранение  выявленных затруднений совместно с учителем.
	Консультация учителя

	7.
2мин
	Этап подведения итогов учебного занятия. 

Задача:

Дать качественную оценку работы класса и учащихся.
	Оценка деятельности учащихся учителем по листам самооценки ученика 
	Самооценка своей деятельности.


	Индивидуально

	8.
2мин
	Этап рефлексии.

Задача:

Инициировать рефлексию учащихся по поводу   своего субъективного опыта.
	Учитель предлагает сравнить результаты своей деятельности с выполнением поставленных учебных задач 
	Анализ своей позиции в принятии учебного материала, усвоении способов и средств, 

способствующих  выполнению учебных действий.
Что сделано? Что повторили? Что узнали нового?
	Индивидуально


Тема урока: «Решение задач по теме «Электролиз»

Цели урока: усвоения учащимися процесса электролиза  и законов Фарадея; закрепление умения решать различные типы задач; развитие умений выделять общие и существенные признаки, применять знания на  практике; углубление правил безопасного поведения
Ход урока
Эпиграфом к сегодняшнему уроку я взял слова великого Гёте «Человек должен верить, что непонятное можно понять, иначе он не стал бы размышлять о нем»

1. Проверка домашнего задания.

 Положительные результаты деятельности оцениваются с помощью баллов и  заносятся в лист самооценки. Заполните листы самооценки.
2. Сообщение темы. Выберите для себя  задачи урока. 
3. Мыслительная разминка «Ты – мне, я – тебе»

Задают друг другу качественные задачи, отвечают, дополняют ответы товарищей
Оцените себя: вопрос – 1 балл, ответ – 1 балл

4. Электролиз важно знать, 

         Чтобы массу рассчитать,

         Которая в растворе выделяется,

         Когда в нем токи появляются.

Пусть в растворе будет медный купорос,

На катоде видим меди прирост.

Масса меди будет больше при том,

Если ток больше времени в нем.

Не простой ведь он, Фарадея, англичанина закон.

5. Пазл «Повторим законы электролиза». Переходят по ссылке в интерактивном плакате и выполняют  задание

Оцените себя: сколько ошибок, столько баллов отнять от 12

6. Анализ опорного конспекта 
Как можно найти массу, силу тока, заряд. 

Особая физическая величина  электрохимический эквивалент
Перед учащимися ставятся вопросы:

- каков физический смысл электрохимического эквивалента?

- почему на одном из электродов при электролизе происходит осаждение вещества?  
7. Видеоопыт:  «Экспериментальное определение электрохимического эквивалента»

Отвечают на вопросы

8. Физкультминутка 
9. Заполнение таблицы, решение расчетных задач 

Выполняют задания, заполняют таблицу. Учитель проверяет

          Оцените себя:2 балла за каждую правильную задачу
10. Выполняют самостоятельно тестовые задания
11. Проверка тестов, вывод данных на экран

 анализ каждому ученику, что правильно, что нет

Оцените себя: столько баллов, сколько правильных ответов
12. Домашнее задание: заполни таблицу, упр.20(5,6)

13. Оценка деятельности учащихся учителем по листам самооценки ученика
14. Учитель предлагает сравнить результаты своей деятельности с выполнением поставленных учебных задач
Что сделано? Что повторили? Что узнали нового?

